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https://www.100test.com/kao_ti2020/82/2021_2022__E9_AB_98_E

7_BA_A7_E4_BC_9A_E8_c48_82258.htm 案例分析题五（本

题10分）蓝天股份有限公司于2000年成立，2004年发生有关经

济业务事项如下：1．蓝天公司对企业的主要材料原采用全月

一次加权平均法核算，鉴于物价持续上涨，改为后进先出法

核算。蓝天公司认为存货计价方法的变更，属于会计政策变

更，采用了追溯调整法进行处理。2．蓝天公司对低值易耗品

原采用五五摊销法进行核算，因感到低值易耗品价值低，在

存货中比例非常小，同时采用五五摊销法时，使用部门在报

废时与财务部门沟通不够，致使已报废的低值易耗品未能及

时转销，造成账实不符，故改用一次摊销法进行核算。蓝天

公司认为存货计价方法的变更，属于会计政策变更，采用了

追溯调整法进行处理。3．蓝天公司的一座仓库，原预计使用

年限15年，因遭受台风的袭击，主体结构受到影响，将减少

使用寿命，为此，蓝天公司将使用年限由15年调整为10年，

并按追溯法对以前年度计提的折旧进行了追溯调整。4．蓝天

公司购入的一台数控机床，因同类产品更新速度加快，决定

将折旧方法由直线法改为双倍余额递减法，折旧年限由8年缩

短为5年。对于这一变更，蓝天公司采用了追溯调整法进行了

会计处理。5．蓝天公司拥有的一项专利权，法律规定的有效

期15年，企业预计的使用期10年，蓝天公司按10年进行摊销

，已摊销3年，尚有7年待摊销。今发现，与专利权生产的同

类产品已出新品，物美价廉，使蓝天公司产品逐步失去竞争

力，估计该无形资产的使用年限将由10年减少到6年。蓝天公



司按尚可使用的3年重新计算了摊销额，并进行账务处理。6

．蓝天公司为开拓新业务，经期货经纪人进行了棉花期货交

易，并按照有关规定进行了商品期货的账务处理。 要求：分

析上述业务会计处理是否正确，如不正确，请指出正确的处

理办法。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接下载。详

细请访问 www.100test.com 


